

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
АРХИТЕКТОНСКИ ФАКУЛТЕТ
01-2465/2-1
05.12.2024. године
Београд

На основу члана 43. Статута Универзитета у Београду - Архитектонског факултета ("Сл. Билтен АФ", бр. 134/23-пречишћен текст, 137/24 и 138/24), а поводом захтева студената од 2.12.2024. године, Наставно и научно-уметничко веће Факултета је, на ванредној седници одржаној 05. децембра 2024. године, једногласно изнело став:

Поводом трагедије која је потресла читаву јавност и релевантне струке, а која се десила услед пада надстрешнице на Железничкој станици Нови Сад, Универзитет у Београду - Архитектонски факултет званично изражава најдубље саучешће породицама и пријатељима због трагичног губитка настрадалих.

Управа и Наставно и научно-уметничко веће подржавају све усвојене Захтеве пленума студената Архитектонског факултета Универзитета у Београду изнете у њиховом Извештају бр. 03-2449/1 од 03. децембра 2024. године.

Образложење

Архитектонски факултет никада није, нити ће примењивати било какве репресивне мере против својих студената. Архитектонски факултет подржава све своје студенте у њиховим настојањима да буду бољи стручњаци и уметници.

Универзитет у Београду - Архитектонски факултет (у даљем тексту: Факултет) подржава захтеве пленума студената Универзитета у Београду да се објави сва документација везана за реконструкцију Железничке станице Нови Сад.

Као високошколска установа чија је примарна делатност образовање стручњака у области Архитектуре, Факултет не располаже документацијом везаном за пројектовање и извођење радова на реконструкцији Железничке станице Нови Сад, нити је имао увид у исту. Није могуће изнети меродаван званичан став у вези са разлозима урушавања надстрешнице, иза кога би Факултет својим стручним ауторитетом могао недвосмислено да стане.

До сада, Факултет ни на који начин није ангажован у судском поступку који се води пред Вишим судом у Новом Саду. Након спроведеног доказног поступка у коме ће се свакако изводити и стручна вештачења, надлежни суд ће донети пресуду којом ће изрећи казне према лицима за која се утврди одговорност за обрушавање надстрешнице објекта Железничка станица Нови Сад. Уколико би надлежни суд у некој фази судског поступка тражио стручно мишљење Факултета, Факултет је спреман да исто изради и достави суду уз неопходан увид у сву потребну документацију.

Факултет подржава саопштење за јавност Универзитета у Београду - Грађевинског факултета поводом хапшења професора М. Спремића.

У вези са одбацивањем оптужница против ухапшених и приведених на Протестима, подношењем кривичних пријава против лица која су физички напала студенте и професоре, потврдом идентитета и разрешењем одговорних на јавним функцијама, угрожавањем уставних права и слобода свих грађана, Факултет се одувек противио и противи се било каквој врсти насиља и узурпације права и слобода, а посебно насиљу било које врсте које би било уперено према студентима. У одбрани овог става Факултет стоји уз своје студенте.

Факултет едукује своје студенте и залаже се да они у свом будућем раду треба да сачувају свој професионални интегритет и не дозволе себи да попусте пред било каквим притисцима, већ да сваки поверени им посао ураде професионално и у свему према правилима, нормативима и стандардима струке, а у складу са важећим законским прописима. С тим у вези, Факултет чврсто стоји иза колега које по том основу трпе притиске због чега се угрожава интегритет струке.

Факултет подржава студенте у иницијативи да ресорна министарства повећају издвајања за државне факултете. Овом приликом подсећа, да готово три године Сенат Универзитета у Београду истрајава у напорима да се са надлежним министарствима дефинише модалитет који ће обезбедити правилно и достојанствено функционисање факултета Универзитета у Београду у циљу побољшања услова рада и студирања.

Управа и Наставно и научно-уметничко веће Факултета подржавају наведене захтеве студената и студенте да изражавају своје ставове и мишљења на академски достојанствен начин, достојан пијетета према настрадалима.

Услед настале блокаде просторија Факултета и немогућности редовног, несметаног одвијања наставних процеса Управа и Наставно и научно-уметничко веће Факултета доноси следеће закључке:

- Апелујемо на студенте да се вратимо редовном одвијању наставног процеса зарад опште добробити свих студената;
- Неће бити евидентирани изостанци са наставе услед присуства бојкоту;
- Неће бити организованог надокнађивања наставе пропуштене настале услед блокаде. Наставницима се оставља могућност да по жељи и у договору са студентима организују надокнаду у терминима који нису заузети редовним распоредом наставе.
- Сви поени које студенти нису могли да остваре у време блокаде за активности током наставе (предавања, вежбе, консултације), као и колоквијумима и сл. придодају се испитним поенима. Вредновање наведених активности, студенти ће бити у могућности да остваре накнадно, у термину испита по моделу уваћања поена испитних обавеза за број пропуштених поена предиспитних обавеза.

Скрећемо пажњу да подржавамо слободно изражавање мишљења и воље, као и борбу за остваривање људских права која својим методама не утиче на ускраћивање права другима на сопствени избор.

Доставити:

- пленуму студената,
- Студентском парламенту АФ,
- Архиви Већа и
- Архиви.

ДЕКАН
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ –
АРХИТЕКТОНСКОГ ФАКУЛТЕТА

Проф. арх. Владимир Лојаница

